

183班採全英語授課 國際化更精進 虞國興：建構良好語言環境 再提升學生競爭力

學校要聞

【記者劉昱余淡水校園報導】下學期開始，英語授課將有新風貌。過去實施各系二、三年級必須有必修課採英語教學的方式，將改為開放教師自行提出申請，同時擬定「專任教師全英語授課獎勵辦法」，降低英語授課的壓力，藉此鼓勵教師們加入百分百的英語授課行列。因此，101學年度第二學期共有183班全英語授課，課程初選起開放選修且在選課系統中註明，同學可在課程查詢系統中查詢所選課程是否為全英語授課。

學術副校長虞國興表示，因應國際化趨勢，本校一直都有英語授課之課程，然而過去採取「強制」的手法，反而讓原本英語能力基礎不足的學生，無法提升專業知識；其次是，因為學生的英語程度不同，造成教師無法以全面性英語來教授課程；此外，針對中文系及外語學院非英文系的學系，必修英語授課有違其特色。虞國興說：「必須考慮學生的接受度，調整課程，才能夠將英語授課的效益發揮更大。」因此打破必修的強硬規則，未來不強制規定，並且期盼選修課程推出後，能夠吸引更多有興趣修習的學生自主性選修，讓課程能夠落實全英語的教學方式。學校貼心地安排一位課程TA隨班，希望吸引更多的學生願意嘗試全英語課程。

獎勵專任教師全英語授課實施辦法訂定，除英語語系國籍的教師外，每位教師每1學分得減授課教師應授時數0.5小時，每學年至多減授3小時，以平衡英語授課教師在準備課程上的壓力，而各學院每學年得推薦2名全英語授課教師至國際暨兩岸事務處遴選，爭取暑假期間出國研習，並在返國後，於工作坊和其他英語授課教師經驗分享。虞國興指出，預定下學期第二週，開辦2場工作坊，由曾赴國外受訓的5位英語授課種子教師分享心得，申請下學期英語授課的72位教師必須擇一參與。

希望藉由這些獎勵辦法能夠成為英語授課教師之誘因，吸引更多教師申請此課程。辦法內也規定課程將經過系課程委員會及院課程委員會的審核，同時，在教學過程中也將有審核，除了隨機到課堂上評估之外，還會依據學生所作的教學評量為意見回饋。

虞國興表示，透過推動英語授課相關辦法，來建構出更具國際性的環境，「培養一個良好的語言及知識氛圍，並在學生的立場實行，進而提升學生未來競爭力」。另外，期盼中遠程計畫各系都能夠推出全英語授課的「學分學程」，甚至是前進「學位學程」，作為未來少子化衝擊下，拓展國際學生生源的準備，並且在學生、教師及課程

3大環節上更全面性地發展，解決多元性問題。也有學生擔心，全英語授課課程有無門檻限制？對此虞國興表示，並沒有制定門檻，且鼓勵學生：「下學期選課，就試試挑戰自己吧！」